Verbos
Questdo 1 - Leia a noticia, completando com estes verbos:

ha Sa0 subiu chegando representa explicou mostra tem aumentou disse

Pesquisa que numero de wursos panda

WWF

A populacdo mundial de pandas gigantes selvagens

aumentou

em 268 individuos durante a Ultima década,

de acordo com uma nova pesqulsa realizada pelo governo da China.

Com o crescimento da populacdo, o numero total de ursos panda
para 1.864 animais.

Esse aumento um acréscimo de 16,8%
espécimes em relacdo ao Ultimo levantamento, feito em 2003. Os
pandas, um simbolo global de conservacdo da vida selvagem,

encontrados apenas nas provincias chinesas
de Sichuan, Shaanxi e Gansu.

De acordo com o relatdério, cujo nome oficial ¢é Fourth
National Giant Panda Survey (Quarta Pesquisa Nacional dos Pandas
Gigantes, em traducdo livre), a A&area ocupada por esses animais
também aumentou em 11,8% em relacao a 2003,

a 2,57 milhdes de hectares.

“Estes resultados sdo um testemunho das congquistas de

conservacado do governo chinés”, Xiaohai
Liu, diretor-executivo de programas do WWE -
China. W excelentes trabalhos sendo

feitos com relacdo a conservacdo desta espécie, e o governo
integrado de forma muito eficilente
esses esforcos e as parcerias com organizacdes, como o WWE”,

[...]




Modos € tempos verbais

Modos Tempos

Exemplos

Modo indicativo: a atitu- Presente
de da pessoa que fala &
de certeza diante do fato.

= O rosto da Roberta € muito lindo.
= Gosto de livros que falam de
crianca.

- Meu avd montava a cavalo.

- Minha prima sempre morou na
cidade.

- Quando a mamd3e chegou de
viagem, eu ja lera o livro todo.

- Afirmo que eu me lembrarei de
tudo © que passou.

- Espero gue um dia ainda es-
creva a histdria de minha irma.

- Se eu soubesse que a histo-
ria era tao linda, teria escrito
um didario.

Pretérito
Futuro
Modo subjuntivo: a ati- Presente
tude da pessoa que fala
& de davida diante do fato.
Pretérito
Futuro

- Quando eu crescer, escreve-
rei sobre as plantas.

Modo imperativo: a pes- Presente
soa que fala da uma or-
dem, oferece um conse-
Iho ocu faz um pedido.

- Para com essa brincadeira,
Jakial

- Por gentileza, cuida do seu
dever!

o =
e e

= Complete as frases com um verbo.

1- Eu um lindo cGo.

2- A costureira meu vestido.

3- Quando o ric transborda.

4- Nos OS exercicios.

5- Amanha papai uma viagem.

&6- Patricia os indios pataxos. —

o -

== Circule os verbos nas frases abaixo e classifique-os de acordo com a legerncc

[ ]acao { 2 | estado

E’ Fendmeno da
natureza

D Ventou mwito forte esta manhd.
l:' Pedro escreveu uma carta para seu avd
C] Mevu cdozinho ficou doente.

D No inverno, neva mwuito na Europa.

D Amanhd, vamos jogar futebol no campinho.

[:] A professora estava feliz com a furmao.




EXERCICIOS - VERBO
1. CIRCULE OS VERBOS DAS FRASES ABAIXO:
a) Os meninos brincavam com a bola.
b) Papai me chamou para passear no parque.
¢) Entrei, falei com o diretor.
d) Ao sentir as patadas, o lobo correu.
e) Tu és forte, és corajoso e conheces tudo.

f) A borboleta tem asas coloridas.

2. INDIQUE OS TEMPOS VERBAIS NAS FRASES:
a) Papai gosta de verdura.

b) José ganhou uma bola.

¢) Damido estudard a ligao.

d) Marisa acordou cedo.
e) Os meninos jogarao basquete.

f) O garoto vende pipoca.

g) Eu venderei meu reldgio.
h) Eu canto muito bem.
i) Eu vendi minha bicicleta.

Fonte: http://varaldeatividades.blogspot.com

EXERCICIOS - VERBO

1. Escreva ao lado: agao, fendbmeno ou estado.

a) Chovia muito.

b) Ela era infeliz.
¢) Relampejou muito.

d) As criangas sorriam.

e) As criangas morriam.
f) Ventava muito.
g) Maria estava contente.
h) O menino esta triste.

2. Coloque o pronome pessoal de acordo com a
terminagao do verbo: Eu, Tu, Ele, N6s, Vés, Eles.

a)__ escrevemos g)__ cantou
b)__ Vviveste h)__ achei
c)__ falastes i) jogamos
d)__ recebeu j)__ cantais
e)__ vendo ) partias
f)_  estudamos m)___ cantou

Fonte: http://varaldeatividades.blogspot.com

Comp|e+e com: Por gque, porque. .

porqug, por quée

o1 - wvocg ndo foi?>

12 - Sostaria de saber wvoceg ndo foi.

o4 - A situacdo se agrawvou muita gente se omitiu.
O5 — Dé-me ao menos um para sua atitude.

086 - Wocé tem coragem de perguntar =1

o7 - wvoce agiu daquela manceira.

o8 - Indaguei o

co seu mau humor.

O9 - Hdoe se sabe

tTomaram tal decisdo.

10 - Hldo sei

>

11— H&@o julgues

ndo te julgues.

12 — Creio que os

mais uma ve= ndo vieram a lu=._

13— Fdo ¢ facil encontrar o

de toda essa confusdo.

14 - Se ha alge errado
16— <& tanel
17 — Claro.

ninguém apareceu até agora.
deveriamos passar desabou ontem.
>

18 - Hdo sei 1
1= - ha poucas escolas no pais?>
20 - HMNdo sei ha poucas escolas no pais.
21 - A chance esperava ¢ essa.
22 - O avido nde decolou T B2Sergic.
Comeco = Por que
P-BI"QI:IH-“"-CI n-n- meico = por que > = — 7
Justificativa = porque Y ™ ?c? =
Motive, substantive = porgue oW B »
) - =4 e
Final de frase = por qué& 4 ok z
Por qual razdo (ddivida) = por que - s L g

Substituindo (como) = porque




NOME: DATA: / /

Revisao
r inicial e r depois de consoante s inicial e s depois de consoante
r entre vogais s entre vogais
Digrafo rr Digrafo ss

1. Use r ou rr para completar palavras conhecidas:

ten ... a mel ... O Pe=cs - Geetes eca en ... ugar
ba ... a CO i uja ma ... ujo ’ te eiro

a ;- e a bil o ma ... avilha CcCo etel
cha ete o o ba .. ata T g Rt olado

2. Forme palavras conhecidas acrescentando mais um r. Siga o modelo:

era: erra Oz - B i 1L L e ——
L0 E - e P Tol o) Lo R ey
OB S s LOTEE i ivesss
51 )17 - [ AP LS L e Tl S5 RS Y

3. Complete a frase, aplicando o gue vocé ja estudou:
Usamos rrentre .. ................... pararepresentar um som forte, como nas

F Et ElE I AaAY D] I R{iAl QT B I T4
ElRirloOo]lcio rR|®RIlE| T]lOolA] BR| E]
RIlrRjo|z B U RIR{O] Z|IR|R! R| R}
R|O| ClOIR| R Ol Z! TI O R| R| A R |
OoJ U M| ORI RI O G| A R|A]A|F]| A]

o)L Ee i I ———— s N AR e
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NOME:
DATA:

PAPAGAIO ESPECIAL

A piada abaixo foiescrita sem os sinais de pontuacdo. Leia a piada e

coloque os sinais adequadamente.

O fregués entrou na loja de animais e disse ao vendedor|:l

Queria um papagaioque fosse especial Cl

Chegou na hora certal:l Temos um bilingue Se levantara pata
direita ele falainglés [:I Se levantara pata esquerda ele fala francésl:l
O fregués olhou para o papagaio e ndo se contev Fez entdo sua ultima

pergunta aoc vendedor
O que acontece se eu levantaras duas patas I:I

O papagaiondo se conteve e lhe respondeu I:I
[ ] Ateucaio] ]

Agora, reescrevaa piada abaixo, respeitando os sinais de pontuacdo e a

paragrafaciao.




PONTLWAC SO

POMNTUACAD E A UTILIZACAD DE SIhAIS GRAFICOS PaARA ALXILIAR o
COMPREEMSAO DA LEITURA. OS SINAIS DE PONTUACAD SAO:

- LY PONTO FIMNAL: QUE APOMTA O FINAL DE UMA FRASE.

O WIS LA IMNDIICA LIMMA PALISA MNA LEITURA A

() PONTO-E-WiRGULA: APCNTA UMA PALUSA MAIODR QUE NS ViRGUILA.

- () DONS PONTOS: E WSADC PARA INMIGLAR UMA EXPLICAGSO.

- (T} PONTO DE INTERROGACAD: E COLOCADD MO FINAL DA FRAASE E INDIGA UM,
PERGUINTA.

- (I POMNTO DE EXCLAMACAD: MOSTHA ESPAMNTO, ADMIRACAD, SURPRESMA,. ETC.

-  —) TRAVESSAO: USAMOS MO INICIO DE DIALOGOS OU PARA DESTACAR PARTES
DE LIPS FRASE.

[ |

EXERCiCIOS

1) FONTUE AS FRASES ABAILXKO ADEQUADAMENTE:

A MARILA E JOARMA FORANM AC TEATRO
Bl CAMILA COMP RO UMA CALGA URMA BLUSA E UMA SAMNDALLA
Sy QUE DIA E HOJUE
D) OLHA QOUE CARRD LINDO
E} MAMAE DISSE
WOGCE JA JAMNTOLU
Fl QUE FILME MARAVILHOSO
G MAD VWO AC CIMNERMS,
H)} CARLOS VERMHA ALPMOCAR

whsnw acessaber.com.br




{77770 m burro estava comendo quando viu um lobo escondido espiando tudo o gue |
. ele faxia. .
T T AG Tal, ail! Por favor, tire o espinho de minha pata! — implorou. — Se vocé nio

tirar, ele wvai espetar smna garganta gquando vocé me engolir.

O lobo nio gqueria se engasgar na hora de comer sen almogo, por isso gquando o :

! barro levantou a pata ele comecou a procurar o espinho com todo o cuidado. :

lobo
T T percebendo que estava em perigo, © burro imaginou um planc para salvar a pele. .
T T T GQuando o lobo apareceu, o burro todo choroso comntou que tinha pisado mum

espinho pontudo.
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i ESCOLA

| PROF

| NOME

|

! Fragoes
! 1) Observe a pizza abaixo e responda

| a) Em quanlos pedagos essa pizza fol cortada?

| R

! b) Qual & a fragdo que representa o pedago de pizza que foi
[ comida?

i R:

! ¢) Qual é a frag3o que representa o que sobrou da pizza?
! R:

|

! 2) Represenle as fragbes abaixo:

|

l|a)3 b)1

i 4 4

i

i

i

a2 a7t

| 8 9

i

i

|

i a)h a)2

‘| 6 3

!

i

|

i[a)4 a)4

i ] 5

i

i

i

A0 E

% Recorte, cole no caderno e resolva.

4

B) No teste de Histéria, havia 30 questdes. Luiza acertou 5

do feste. Quantas ques-
toes ela acertou?

C) Mariana tem 140 figurinhas. Vai dar % para sua colega. Quantas figurinhas Maria-
na vai dar? Com quantas vai ficar?

:D) Num hotel ha 96 quartos e g dos quartos estdo ocupados. Quantos quartos estdo

ocupados? E quantos estdo vazios?

F)  Numa empresa trabalham 126 funciondrios e% sdo mulheres. Quantas mulheres

trabalham nessa empresa? E quantos homens?

Respostas: A- 28 anos; B- 20 questoes; C- 40 figurinhas, sobraram 100 figurinhas; D- 60 quartos ocupados e 36
quartos vazios; E- 160 ldpis, restam 200. F- 42 mulheres e 84 homens.

100/




nrhin Madinan - 02
1. Um elevador tem capacidade maxima para 8 pessoas ou 650 kg. Na
fila para entrar no elevador, ha 24 pessoas com aproximadamente 75
kg cada uma.

a) Quantas pessoas, no maximo, irao de cada vez no elevador?

b) quantas viagens, no minimo, serao necessarias?

c) Quantos quilogramas seriam transportados em cada uma dessas
viagens?

2. O proprietario de uma fazenda vai ensacar 60 t de café em sacas de
50 kg.

a) Quantas sacas ele obtera?

b) O caminhdo transporta 150 sacas por vez. Em quantas viagens ele
transportara todo essa café?

c) Sabendo que o caminhdo vazio pesa 3,5 t, quanto pesara o
caminhdo carregado?

NOME:

PROFESS0R:

DATA:

MEDIDAS DE COMPRIMENTO

Para medir a altura de um prédio, o comprimento de uma lancha e a

largura de uma rua, utilizamos medidas de comprimento.

Complete as lacunas com as palavras do quadro abaixo para que as frases se
tornem verdadeiras.

a) O simbolo do quilémetro é

[ Metro Km maltiplos submiltiplos ]

b) Para medir grandes distincias utilizamos os do metro.
c) Para medir pequenos comprimentos utilizamos os do metro.
d)O ¢ a unidade padrio das medidas de comprimento,

Faga a correspondéncia das colunas.

( 1) decimetro
( 2 ) quilolitro

( 3) quilémetro
( 4 ) decilitro
(3)grama

( 6 ) quilograma

A leitura das medidas pode ser efetuada com o auxilio dos quadros de unidades.
Pensando nisso, escreva como sio lidas as medidas a seguir.

a)638 m

b) 8,17 ki

c) 96,02 dag




SITUACOES PROBLEMA - SISTEMA MONETARIO

01 Observe 0 prego de alguns produtos e faga o gue se pede.

{Sapatns  (R$ 2584
. Cinto Social | |R$ 16.90 |

a) Jodo pode gastar até R$ 50,00 para comprar algumas roupas.
Escreva algumas opgdes de compra que ele pode ter.

SITUAGOES - PROBLEMA
COM NUMEROS RACIONAK

ATIVDADE 1

HABILIDADE: Resolver situagdes-problema que
envolva adicdo e subtragdo de nimeros
racionais na forma decimal, utilizado estratégias
pessoais ou técnicas convencionais.

3- Uma pessoa, a0 pagar a passagem do
onibus, que custava R$ 1,60, entregou ao
cobrador uma nota de R$ 10,00. O cobrador
devolveu como troco, uma nota de R$ 5,00 e o
restante em moedas. Quanto o passageiro
recebeu em moedas?

Resp..

b) Quanto gastara cormprando 1 calga e 1 camisa?

PARA RECORTAR E COLAR NO CADERNO

¢) Quarto ele gastara comprando o cintd e o par de sapatos?

d) Ele podena comprar 3 calgas? Porque?

e) Ele resolveu comprar uma calga e 0 par de sapatos. Quanto ele
gastou nas compras?

1- Milena foi com R$ 75,00 comprar um presente
para seu pai. Faltou R$ 12,59 para ela compraro
presente que queria. Quanto custava o
presente?

Resp..

4- A frente de um terreno tem 15m de
comprimento. Um pedreiro vai construir um muro
em frente desse terreno, deixando 3,5m para o
portdo. Qual serd o comprimento desse muro?

Resp..

f) Escreva porextenso o valor gasto nas compras.

g) Se Joao quisesse comprar uma pega de cada, gquanto ele
gastaria?

02 Numa viagem de automovel, tia Ana dirigiu 150,60 guildmetros

e tia Male 130,40 quldmetros. Quantos quildmetros elas dirigiram
ao todo?

2- Em uma loja de calgados, certo ténis custava
R$ 100,00. Essa loja diminuiu o prego do ténis
emR$8,10. Quanto passou a custar esse tenis?

Resp..

5- Em uma padaria, um paozinho custa R$ 0,25.
Se uma pessoa comprar 10 desses paezinhos,
quanto ela ird gastar?

Resp.:

http://varaldeatividades.blogspot.com




MULTIPLICACAO COM 2 ALGARISMOS

ATIVIDADE N°1
a)1542x29  )4589x19

b)2124x39 ) 2357x 89
¢)9654x49 g 78%4x 79

DIVISOES - 8 ATIVIDADES

d)7564x39  h)3265x69

ATIVIDADE N2

a
b

—

2458 x48 ) 2356 x38
3654x 38  |1)4589x28

~—

¢
d

~—

6378 x 68 | g) 3698 x 98
4587x 78 [h)1235x 48

~—

ATIVIDADE N3

a

—

6349x27 ) 9875x 67

b

~——

264x37 D)8 xTT

¢
d

— | ~—"

4789x47  1g)3698 x 87
3689x 37 h)4397x 97

ATIVIDADE N' 4

a

S789x26  |e)4789x 66

~— [ —

b

7895x36  |1)3698x76

[
d

— ~—"

§524 x 46
9765 x 36

h) 9512 x 96

) 849586

ATIVIDADE N°§
) 1542x29 ) 4589x 19
b)2124x39  f) 2357x 89
¢)9654x49 1) 7894x 79
d)7564x 59 h)3265x 69

ATIVIDADE N° 6
2) 2438148 1¢)2356x38
b)3654x 58 1) 4589x18
¢)6578x68 @) 3698 x 98
d)4587x78  |h)1235x48

ATIVIDADE N7
2)6549x27  e)9875x 67
b)2654x37 )82 x 77
¢)4789x47  g) 3698 x 87
d)3689x57 [ h)4597x 97
~ ATIVIDADEN'S$
a)3789x26 | e)4789x 66
b)7895x 36 1) 3698 x 76
¢)8524x46 @) 8495x 86
d)9765x 56 h)9512x 96

ATIVIDADEN'1 ATIVIDADEN®§
D562 | AP 4 | )T06:8 | D041 | 38212 | 0)8424 %6
WI63 | 3647 | BB46 | D)I3TSS | e)1286:12 | b6 R
G455 | D255 | 0899 | o405 15 | 650025 | 10912
ATIVIDADEN"2 ATIVIDADE N° 6
255 | d154:2 | ¢)810:3 a)7500:12 | d)570:32 | #)10805:25
b672:6 | el364:7 | h144:3 b 1056:13 | )6720:64 | h13570:15
1357:7 | D102:6 | 1756:6 ¢)4500:15 | 03024:24 | 112436:12
ATIVIDADE N3 ATIVIDADEN®7
a)4325:5) d)1235:2 | p)1359:4 | | a)6192:36 | d)2553:27 | p)368:15
b)3647: 7] ¢)1248:4 | h)2685:3 | |b)450:90 | €)675:25 | h)6352: 20
¢)3834:6| £2886:7 | 1)1320:4 ¢)12650:55 | )882:21 | 1132:11
ATIVIDADEN" 4 ATIVIDADEN'§
)23%:7 | d)1672:8 | p)6984:T | | a)395:15 | d)2488:24 | ) 204947
b)3553:4 | €)2316:8 | h)8593:9 | | b)1364:46 | ¢)3716:46 | h)4761: 69
ol 1134:4 | D2148:4 | N6072:8 ¢)2536:13 | )1090:33 | 11144438




1)Represente a fragdo das partes pintadas de cada figura:

2)Escreva como se |é cada fragdo que vocé representou no exercicio anterior:

a) b)
c) d)
e) f)
g) h)
i) j)
k) 1)

- = e e e e e

R L R e s
. SituagGes - problemas HB

~

O nimero de balas produzidas durante um dia numa fabrica
de doces, esta representado na tabela abaixo.

Sabores Numero de
producdo
Uva 500
Banana 800
Leite 900
Limao 1.200
Coco 1.300
Mel 1.400
Hortela 1.450

De acordo com as informacoes, resolva em seu caderno.

a) Se as balas de hortela fossem colocadas em saquinhos para 5
unidades cada, quantos saquinhos serao necessarios?

b) Colocando as balas de mel em embalagens para 50 unidades
cada, quantas embalagens serdo necessarias?

¢) Quantas balas ao todo, foram produzidas no dia?

d) Se eu comprasse a metade da producdo das balas de mel mais
um terco das balas de limao, quantas balas eu compraria?

e) De quanto ¢é a diferenca entre a bala de maior e menor
producao?
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